

● DELEGATSKA POTA

● JOŽE JANČAR, PREDSEDNIK XIX. KONFERENCE ZA ZD

Gre, vendar brez prave vneme

Delegati štirih Petrolovih tozdov — Avtopark, Delavnice, Trgovina na drobno (bencinski ser-

visi) in Trgovina na debelo, poslovna enota Zalog — sestavljajo XIX. konferenco delegacij za

zbor združenega dela naše občinske skupščine. Predsednik te konference Jože Jančar, zaposlen v poslovni enoti v Zalogu, je bil pri pogovoru bolj redkobeseden. Morda tudi zato, ker glede delovanja delegatskega sistema skorajda ni mogoče povedati kaj novega, saj so ugotovitve o tem, kaj smo storili za njegovo čim boljše delovanje in kaj nismo, dobro znane, tako da bi govorjenje o tem bolj ali manj pomenilo le ponavljanje že izrečenih misli, kritik in predlogov.

Devetnajsta konferenca dele-



Jože Jančar

gacij, ki ima v zboru združenega dela naše občine eno delegatsko mesto, se kot večina drugih konference sestaja dva ali tri dni pred sejo občinske skupščine. Tudi pri njih je nekaj težav zaradi udeležbe na sestankih, saj na primer šoferji, ki so prav takrat, ko je sklicana seja konference, na poti, ne morejo priti. Vendar so navadno kljub temu sklepni. Res pa je, pravi Jože Jančar, da na seje hodijo vedno eni in isti ljudje.

Doslej na zboru združenega dela XIX. konferenca delegacij še ni imela nobene pripombe. Vendar to še ne pomeni, da delegati ne prebero gradiva. Jože Jančar je prepričan, da temeljne delegacije obravnavajo material za sejo zбора, »toda gradivo je precej obširno in od delavca je težko pričakovati, da se bo poglubil vanj. Imajo pa danes ljudje tudi druge težave, ki odvrčajo njihove misli od zadev, ki niso tako zelo povezane z njihovim vsakdanjim življenjem,« pojasnjuje molk XIX. konference delegacij njen predsednik. D. J.

● SPREMEMBA ODLOKA O ZAGOTAVLJANJU IN USMERJANJU SREDSTEV ZA INTERVENCIJE V PROIZVODNJI HRANE

Višji prispevek za intervencijski sklad

Skupščina republiškega samoupravnega sklada za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane, ki je bila v mesecu decembru, je soglasno sprejela predlog programa pospeševanja proizvodnje hrane ter predlog dogovora o enotni politiki in ukrepih pri pospeševanju proizvodnje hrane v letu 1984.

Program intervencij za leto 1984 temelji seveda na načrtovani kmetijski pridelavi in prizadevanju, da se načrtovani družbeni organizirani proizvodnji zagotovijo spodbude in tako omogoči večja proizvodnja. Z namenom, da se sredstva izplačanih premij usmerijo v povečanje tržne pridelave, bodo organizacije združenih kmetov izplačevale premije za meso in mleko v obliki mineralnih gnojil, zaščitnih sredstev, semen, ureditve silosov in sušilnih naprav — pač po programu, ki ga bo pospeševalna služba izdelala za vsakega združenega kmeta. Pravica do premije za proizvodnjo mleka in mesa pa je vezana na sklenitev celotne tržne proizvodnje mleka in mesa na posamezni kmetiji in na izpolnitev pogodbenih obveznosti.

V letu 1984 naj bi Slovenija tako za intervencije v kmetijstvu in pridelavi hrane namenila dobri dve milijardi dinarjev, pri čemer naj bi za spodbujanje tržnosti v živinoreji slo 1,4 milijarde, v poljedelstvu 352 milijonov, za kmetijsko pospeševalno službo 151 milijonov, za nadomestila tečajnih razlik in obresti od kreditov hranilno-kreditnih služb 119 milijonov, za ureditev planskih pašnikov na hribovitih območjih 36 milijonov in za razvoj ribištva 30,5 milijona dinarjev.

● PRIPRAVLJEN JE PREDLOG SAMOUPRAVNEGA SPORAZUMA

Za ustanovitev ene komunalne skupnosti

Iniciativni odbor je na podlagi pripomb in javne razprave o osnutku samoupravnega sporazuma ugotovil, da je treba pri pripravi predloga samoupravnega sporazuma konkretnije opredeliti smotre in cilje ustanovitve SIS, pa tudi družbenoekonomske odnose (s posebnim poudarkom na primernih in vaških krajevnih skupnostih), delovanje delegatskega sistema, družbeni nadzor nad opravljanjem komunalnih storitev, problematiko razširitve mestnega potniškega prometa na celotno območje ljubljanskih občin, prenehanje in prenos obveznosti občinskih komunalnih skupnosti in njihove zveze na novo ustanovljeno SIS ter problematiko ustanovitve posebnega sodišča združenega dela.

Pri pripravi samoupravnega sporazuma in drugih potrebnih dokumentov so sodelovale tri delovne skupine iniciativnega odbora. To so: delovna skupina za pripravo organizacijske sheme delovne skupnosti in prenos nalog na komunalne organizacije združenega dela; delovna skupina za proučitev družbenoekonomskih odnosov (s posebnim poudarkom na vlogi in mestu primernih in vaških krajevnih skupnosti) ter delovna skupina, ki je pripravila predlog samoupravnega sporazuma in dogovora na pripombe iz javne razprave.

Delovne skupine so delo končale, zadnjo besedo je izrekel tudi iniciativni odbor, tako da je predlog samoupravnega sporazuma pripravljen za tisk. Ne samo predlog sporazuma, ob

nem so še vsi drugi potrebni akti, kot samoupravni sporazum o oblikovanju konference delegacij, statut, poslovnik in drugo. Po krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah je bilo že opravljeno evidentiranje možnih nosilcev odgovornejših funkcij v skupnosti.

Te dni pričakujemo, da bo tako kompletiran predlog samoupravnega sporazuma že stiskan in razposlan delovnim organizacijam in KS v sprejem.

Seveda bosta samoupravnemu sporazumu dodana tudi razlaga sprememb in dopolnil iz pripomb javne obravnave ter uvodna beseda mestne konference SZDL in sindikata, ki sta nosilca razprave in sedaj tudi vseh aktivnosti sprejemanja ter dokončnega konstituiranja skupščine komunalne skupnosti Ljubljana.

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● FEBRUARSKE SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

27. februarja 1984 ob 16.30 bodo zasedali zbori občinske skupščine.

Seje bodo ločene. Na njih bodo obravnavali predvsem:

- problematiko in nadaljnji razvoj telesne kulture v občini in mestu;
- informiranje v občini in mestu ter uresničevanje zakona o družbenem sistemu informiranja;
- program skupne in splošne turistične ponudbe v občini in v Ljubljani za leto 1984;
- osnutek odloka o razglasitvi grajskih kompleksov Kodeljevo in Fužine za kulturne spomenike;
- odlok o zaključnem računu proračuna za leto 1983;
- osnutek odloka o zagotavljanju sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 1984;
- osnutek odloka o spremembi odloka o zagotavljanju in usmerjanju sredstev za intervencije v proizvodnji hrane v obdobju 1982—1985.

Družbenopolitični zbor pa bo spregovoril o svojem dosežanem delu.

Iz programa skupščine mesta Ljubljana bomo obravnavali:

- osnutek odloka o naseljih na območju mesta Ljubljana, ki se štejejo za primestna naselja in naselja mestnega značaja;
- osnutek odloka o zimski službi.

Gradiva so objavljena v Delegatski tribuni št. 3-84 in Gradivu SML.

Iz sekretariata skupščine

Vprašanja in odgovori na delegatska vprašanja

Delegat 1. konference delegacije DO Saturnus je postavil vprašanje glede nadhoda nad železniško progo na Pokopališki ulici.

Odgovor: Nadhod nad železniško progo na Pokopališki ulici ni predviden. Po javni razpravi v letu 1982 je odločeno, da se prehod na Pokopališki ulici prek proge popolnoma zapre, zgradi pa se podhod pod progo v podaljšku Proletarske ulice. Projekt podhoda je v izdelavi. Investitor je Železniško gospodarstvo Ljubljana. S projektno nalogo, ki je bila v obravnavi, je soglašal tudi Saturnus.

Dmitar Gligorov, delegat KS Šmartno ob Savi, je postavil naslednji delegatski vprašanje:

a) Kdo je zadolžen za urejanje peš poti za zaščitno ograjo ob Šmartinski cesti in strženje meje? Zakaj se to ne ureja, ker postaja peš pot neprehodna?

Odgovor: Za urejanje peš poti je po ustanovitvi nove skupnosti za ceste odgovorna le-ta. Za strženje meje pa so odgovorni lastniki. Kolikor le-ti ne vzdržujejo žive meje, mora na poziv ukrepati inšpekcija.

b) Kdaj bo nameščena zaščitna ograja ob Cesti v Šmartno ob št. 45 do Obrije št. 4?

Odgovor: Pri izdelavi srednjeročnih in letnih planov KS Komunalni skupnosti ni posredovala želje po izgradnji zgoraj omenjene ograje. Komunalna komisija KS naj posreduje zahtevo ob sprejetju letnega programa Komunalni skupnosti in zahteva bo obravnavana pred sprejetjem programa.

Na 21. seji zboru združenega dela skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je zbrani Komunar, delegat 23. konference delegacij, Tiskarne »Jože Moškrič«, postavil naslednje delegatsko vprašanje:

»Kdaj in kako namerava izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje rešiti vprašanje »divjega« smetišča ob opuščeni gramozni jami med Litijsko cesto in Gramozno potjo?«

Tu se nahaja skladišče z živili PIK Takovo in spomenik ob poti spominov in tovarništva (ob žici okupirane Ljubljane). Dovoz smeti in raznih odpadkov na ta kraj so poskušali predstavniki PIK Takovo preprečiti na razne načine. Postavili so tablo z napisom o prepovedi odlaganja, a je bila po nekaj dneh podrt. Napravili so zaporo z verigo in kovinskimi količi, a je bila tudi ta kmalu podrt.

Za pomoč so se obrnili na sekretariat za urbanistične, gradbene zadeve in varstvo okolja, k referentu tovarišu Piškurju, ki si je zadevo ogledal in obljubil, da bodo ta problem rešili še v avgustu 1983. V tem mesecu je Komunalno podjetje Ljubljana z buldožerjem očistilo okolico tako, da je ves material zrinilo v jamo. Ze naslednji dan je začelo Komunalno podjetje tudi samo dovažati material od porušene stavbe Doma Anice Černejeve z Ambrozevega trga. Za Komunalnim podjetjem so začeli dovažati smeti in odpadke tudi razna podjetja pa tudi občani.

Sedaj je tega materiala na dvorišču že toliko, da kamioni vlačiči, ki dovažajo blago — živila iz Gornjega Milanovca, ne morejo več obračati. Ta problem so predstavniki PIK Takovo prijavili upravi inšpekcijskih služb Ljubljana. 24. oktobra 1983 se je oglašil inšpektor Jernej in si zadevo ogledal. Od takrat pa do danes problem še ni rešen in je vsak dan vse večji.

Odgovor na delegatsko vprašanje o opuščeni gramoznici.

S problematiko divjega odlaganja odpadkov na območju opuščene gramoznice med Litijsko cesto in Gramozno potjo se skupaj s Komunalno skupnostjo občine ukvarjamo že dalj časa. Glede na velikost zemljišča, možnosti dostopov do gramoznice iz več strani, nam, kljub temu da so bili že večkrat izvršeni sanacijski posegi, ni uspelo preprečiti novega odlaganja, kakor tudi ni uspešnega nadzora nad povzročitelji. Kljub temu da komunalna inšpekcija vodi postopek proti nekaterim ugotovljenim kršiteljem, ugotavljamo, da se stanje brez konkretnih posegov ne bo izboljšalo. Zato bomo skupno s komunalno skupnostjo občine in komunalno inšpekcijo pripravili predlog sanacije in fizičnega zavarovanja te opuščene gramoznice, kajti menimo, da bomo le s fizično prepreko preprečili nadaljnje odlaganje odpadkov. Dela bodo predvideno končana, če bodo vremenske razmere ugodne v marcu 1984.

Sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja

● NOVA OBREMNITEV OSEBNIH DOHODKOV TUDI ZA OBČINSKE BLAGOVNE REZERVE

SKRB ZA HUDE ČASE

Na februarski seji občinske skupščine bodo delegati odločali tudi o sprejemu odloka za zagotavljanje sredstev za občinske blagovne rezerve v letu 1984. S tem odlokom se uvaja poseben prispevek iz osebnega dohodka delavcev v letu 1984 po stopnji 0,2 odstotka. Ta sredstva se bodo zbirala pri samoupravnem skladu za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane ljubljanskih občin. Z njimi bodo zagotovili stalne blagovne rezerve, ki so določene z zakonom, skladiščne prostore in pokrili vse druge stroške, povezane s tem. Namenško pot sredstev pa bo spremljal mestni izvršni svet.

Ta nova obremenitev osebnega dohodka je potrebna zato, ker leto

ni več mogoče združevati sredstev za blagovne rezerve iz proračunskih prihodkov, ki bi bili doseženi nad dogovorjeno splošno porabo. Zakon zato dovoljuje uvedbo posebnega prispevka iz osebnega dohodka. Predlagatelj tudi za to obremenitev delegatom pojasnjuje, da je ukinitelj republiški davek iz osebnega dohodka v višini enega odstotka, da so tudi znižane prispevne stopnje v SIS družbenih dejavnostih in da tako tudi s to obremenitvijo ne bomo prekoračili lanske obremenitve osebnih dohodkov. Zbima stopnja obremenitev je bila namreč lani za Ljubljano 28,83 odstotka, letos pa znaša 26,68 odstotka.

Predlagatelj tudi za ta odlok želi, da bi ga sprejeli po enofaznem postopku, se pravi, da bi ga na seji preoblikovali v predlog in ga sprejeli.

S. GERLICA

SEJA REPUBLIŠKE SKUPŠČINE BO 20. FEBRUARJA

Zbori republiške skupščine bodo na sejah 20. februarja obravnavali tudi dve zelo aktualni področji našega gospodarstva. Prvo je poročilo o uresničevanju preobrazbe odnosov v gospodarstvu z denarjem v bankah z območja SR Slovenije. Vsi trije zbori so to gradivo že imeli na seji 14. decembra, vendar so ocenili, da ni dovolj pripravljeno, ugotovili pa so tudi, da se v razpravo še ni v zadostni meri vključilo združeno delo temeljni nosilec gospodarjenja z denarjem, zato so obravnavo tega poročila odložili na kasneje. Gradivo je objavljeno v Poročevalcu, številka 23, 8. novembra 1983. Dopolnitve poročila, ki so jih pripravili predlagatelji, ter gradivo Gospodarske zbornice Slovenije »Nekatera aktualna vprašanja gospodarjenja z denarjem, preobrazbe odnosov in samoupravne organiziranosti bank« sta objavljena v Poročevalcu, št. 2, 19. 1. 1984.

Drugo področje pa je Stanje in usmeritve razvoja drobnega gospodarstva v SR Sloveniji. Namen tega gradiva je, da na podlagi načrta dolgoročne stabilizacije analizira stanje drobnega gospodarstva in njegov strukturni delež v celotnem gospodarstvu ter usmeritve za nadaljnji razvoj ob povezavi z drugimi panogami dejavnosti. Gradivo tudi podrobneje prikazuje problematiko s področja ekonomskega sistema, ekonomske politike ter organiziranosti drobnega gospodarstva v združenem delu in samostojnem osebnem delu. S predlogom ukrepov in aktivnosti, ki so sestavni del gradiva, so opredeljeni nekateri nosilci za nadaljnji razvoj drobnega gospodarstva.

Gradivo je 26. decembra lani obravnavala skupščina Gospodarske zbornice Slovenije, razprave pa so potekale tudi na ravni medobčinskih gospodarskih zbornic.

Hkrati s tem gradivom bo v obravnavi tudi Analiza o ekonomičnosti, konkurenčnosti, tehnični opremljenosti in drugih vidikih, ki jih odpira širjenje žagarske dejavnosti samostojnih obrtnikov; analiza je objavljena v Poročevalcu, št. 2, 19. 1. 1984.

Za obe točki dnevnega reda, za preobrazbo odnosov v gospodarstvu z denarjem v bankah in za drobno gospodarstvo so bile v regijah organizirane konference delegacij, na katerih so ob delegatih za skupščino SR Slovenije sodelovali še predstavniki družbenopolitičnih organizacij, gospodarskih zbornic in nekaterih organizacij združenega dela.

Naša občina je imela tako konferenco skupaj z občino Vič 31. 1. 1984.